

26年“老黑户”有了户口本

本报记者 单玉紫枫 通讯员 吴红波

户口落上了！

直到现在，72岁的慈城老人桂武林还是像“做梦一样”。他捧着崭新的户口本，每天看来看去，再小心翼翼地收好——“黑”了26年，这下总算是有个身份了！

1988年，46岁的桂武林从江西某监狱出狱。回到家乡后，因为忙于结婚、还债、养家糊口，竟把最最关键的户口问题给“忘了”，从此开始了他长达26年的“黑户”生涯。

出狱后，他“忘了”户口

桂武林是慈城镇妙山八字村人。1980年，他远赴江西省宜丰县办酒厂，并将户口迁入当地桥溪乡。1985年，身为酒厂厂长的他，因1700元报销款有问题，碰上国家严打经济犯罪，被判刑两年。他的人生就此改写。

1988年刑满释放后，桂武林回到慈

城老家。但刚过完年，父亲就因病去世，父亲临终前再三嘱咐，“离家这么远，千万别再去江西了，留下来成个家，好好照顾你妈。”

桂武林是个孝子，他在家人介绍下，很快找了个对象。因为结婚需要户口，他还特地回曾经服刑的江西朱港农场去打证明，当年10月便登记结婚。成了家，终于有了过日子的样子，但一家6口人全指望着他，赚钱还债、养家糊口。桂武林说，渐渐地，也就“忘了”户口的事。

为一张住宿证明，跑了大半个中国

一直到了2004年8月，桂武林因脑血管堵塞要去北京首都医院动手术，到北京后先住旅社。没有身份证件，旅社也没法住，桂武林只好千里迢迢赶赴江西朱港农场再办户口。

不料，对方却兜头泼了盆冷水，称十

几年前的事，早就没人接头了。桂武林说，那时他一眼看见，档案架上第一本就是他的资料。但农场领导说，这本户口已经十几年了，他这些年没在农场，断档了，资料早已失效。但农场领导还是给支了个招：可以先回出生地落户。

无奈之下，老桂只得辗转来到慈城。慈城派出所民警对他的遭遇很是同情，但苦于没有资料，户口还是落不下来。警方表示，“以后需要证明的话，可以随时来打！”

就这样，辗转了大半个中国，“黑户”老桂才打出了一张旅途住宿证明。

副镇长带队远赴江西“跑户口”

从此，落户成了桂武林心里的一个结。没有户口，意味着没有农保、医保……甚至没有最基本的身份！就在桂武林以为这辈子可能就这么“黑”下去了的时候，事情却突

然出现了转机——

桂武林现租住在慈城望京社区。今年4月，慈城镇开展“走亲连心”活动，镇领导、干部深入农村结对，社区先期进行情况摸底。

社区书记王柳娜说，第一次摸底时，年已古稀的桂武林抱出了半尺多高的证明，把她“吓了一跳”！

“这么多证明，还是证明不了我的身份！”老人一句话让她感触很深。随后，她迅速联系了相关结对领导：副镇长仇艳艳、镇人大主席孙金奎及镇派出所所长翁国华。

4月19日，仇艳艳第一次来到老桂家。此后，隔三差五，竟成了家里的常客。而更让老桂没想到的是，5月13日，仇副镇长领着人大工作人员及两名派出所民警，亲自跑去江西为他“跑户口”了！

4天来，一行人跑遍了江西宜丰县公安局、朱港派出所、新建县公安局、赣江监狱以及江西第三劳教支队，直到5月17日，终于将桂武林的户籍信息全部理顺，终止了桂武林26年的“黑户”生涯。

丈夫暗地转移共同财产 老婆一纸诉状告上法院

本报讯（记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员姜栋）夫妻关系恶化，没想到丈夫瞒着妻子，悄悄将一些共同财产转让给了朋友和同学。日前，江东法院受理了这么一起案件。

40多岁的陈女士家住江东，和丈夫结婚近20年，常因生活琐事争执，尤其这两年，双方的关系开始恶化。今年2月，她收到丈夫向江东法院起诉离婚的传票。为举证夫妻的共同财产，陈女士委托律师对双方名下财产进行了调查。

不查不知道，一查吓一跳。她发现丈夫居然早早为离婚作了准备，在向法院起诉前，已将两人共有的公司股份和店面房以低于市场价值的价格，转让给了他的朋友和同学。

心寒之余，陈女士将丈夫告上法院。她诉称两位第三人均为好朋友和同学，清楚知晓他俩的婚姻情况，为帮助实现她丈夫隐瞒夫妻共同财产的目的，恶意串通，虚假授受，严重侵害了她的财产权益，故要求法院确认股权转让合同和房屋买卖合同无效。

对此，法官提醒在婚姻存续期间，夫妻一方认为对方私自转移共同财产，可以在离婚前就向法院起诉，即便败诉，也便于以后离婚分割财产。

司机打瞌睡，货车追尾 数百只冻鸭“飞”上高速路

本报讯（记者余建文 通讯员郑超雷 忻凯）14日凌晨零时许，G15沈海高速发生两车追尾事故，几百只冻鸭从破裂的车厢中飞出，堵住了高速路。事故导致一人受伤。

据高速交警介绍，事故发生一座高架桥上，位于沈海高速往福建方向慈溪庵东段。一辆宁波牌照的冷冻厢式货车追尾撞上了一辆温州牌照的集卡车。冷冻车上一名副驾驶座乘客被困，消防人员很快赶来，通过破拆，将其救出。伤者无生命危险，但左脚脚面受伤较重，120医护人员对其进行简单包扎后，送医救治，转至宁波市第六医院治疗。

巨大的撞击力致使追尾的冷冻车车厢开裂，里面装载的数百只冻鸭连同包装箱，冲到路面上，占据了二、三车道。高速交警一边联系其他货车进行驳货，一边组织公路养护人员清理路面。2个小时后，事故现场清理干净，路面恢复正常。

伤者获救后，对驾驶员不住埋怨：“你呀，开着开着居然会睡着，害苦了我的脚……”冷冻车司机林某向交警承认，是自己疲劳驾驶闯祸了。当时，他行驶至该路段时有点打瞌睡，脑子一片空白，不知不觉就跟前车撞上了。



图为事故现场。
(郑超雷 忻凯 摄)

镇海警方捣毁两个传销窝点

本报讯（记者王晓峰 通讯员韩彦杰）记者从镇海公安分局获悉，日前警方接到市民报案，查获一刚来宁波落脚的传销团伙，之后顺藤摸瓜，又捣毁了一窝点。

6月2日，镇海城区里的一家小宾馆里住进一群年轻人，男男女女窝在一房间内，进行庆祝活动。周围的居民被不时传来的呼叫声惊醒了，以为是什么邪教组织在活动，向当地派出所报了案。

民警接到报警后立即出发，进房一看，杂乱的房间里十几个年轻人或站或坐，每个人手里拿着一本笔记本，个个精神亢奋。民警立即判断出这是一个传销组织，随后将他们带回派出所进行深入调查。经讯问，这果然是一个传销组织，刚从南京来到宁波，原本来小宾馆是为了庆祝“组织”的一个活动，不料被居民“误会”给举报了。

警方还从这14人口中得知一条新线索，继而捣毁了藏匿在镇海的另外一个传销窝点，查获了大量笔记本和书籍。目前此案还在进一步调查当中。

10名院士聚首 把脉余姚一科研成果

本报讯（记者沈朝晖 通讯员董思捷）近日，由10名中国科学院院士、2名医学研究员和教授级高工组成的鉴定委员会专家齐聚余姚，参加“开放式核磁共振超导磁体研制”科学技术成果鉴定会，对由宁波健信机械有限公司自主研发的国内首台、全球第三台0.7T开放式核磁共振成像用超导磁体系统进行了鉴定并出具了鉴定意见。

据了解，目前该产品已可投入量

产，按照计划，形成规模生产时，预计年生产能力500台，新增年销售额6亿元，总销售额达9亿元。

宁波健信机械有限公司主要从事医用磁共振成像系统专用磁体、工业用磁共振谱仪分析系统、磁共振成像的研发、生产和销售。通过十年的创新实践，该公司累计拥有授权专利技术5项，其中发明专利1项，同时有25项专利技术申请获得受理，其中发明专利10项。

宁波材料所两人获中科院“百人计划”终期评估优秀

本报讯（通讯员张立毅）近日，中科院宁波材料所刘兆平和朱锦两位研究员在2014年度中科院“百人计划”终期评估中，获得“百人计划”终期评估优秀。这是该所首次获得“百人计划”终期评估优秀。

中科院“百人计划”是1994年中国科学院启动的一项高目标、高标准和高强度支持的人才引进与培养计划。四年执行期满后，中科院统一组织全院同年获得择优支持的人员进行终期评估，主要考察“百人计划”获得择优支持以来的各项业绩和执行效果。在评估基础上，不超过20%的“百人计划”可获得

优秀称号。

刘兆平是该所动力锂离子电池工程实验室主任，主要从事石墨烯和锂离子材料的研究开发，发展了石墨烯低成本规模化制备技术、石墨烯复合磷酸铁锂技术和高温型锰酸锂电池改性技术，并相继实现这3项技术成果的转移转化。

朱锦为材料技术所所长、高分子事业部主任，主要致力于生物基高分子材料的制备和改性应用研究，他主持开发的生物基无醛木材胶黏剂荣获2013年中国林业产业创新一等奖，引领国内人造板行业“无醛化”发展。

北美浙大校友会代表团赴镇海对接

本报讯（通讯员汪欣岚）6月5日，北美浙江大学校友会会长陆重庆一行携7项高科技项目来到镇海，谋求科技合作。区委人才办、区人社局、科技局、经合局（招商局）、部分镇（街道）、园区等相关负责人及区内企业代表与高层次人才现场对接。

北美浙江大学校友会是我国高校在北美地区地域分布最广、专业最齐全的高校校友会之一。代表团一行带

来源头创新药物研发合作平台、针对PM2.5的云计算智能室内通风系统、大数据在智慧城市规划及城市管理中的应用等7个高科技项目。对接洽谈环节中，高科技项目团队负责人与区相关部门负责人交流热烈。

代表团一行还参观考察了区高层次人才创新创业基地、宁波市国家大学科技园、宁波帮博物馆及西电宁波产业园。

宁海引进“洋专家”加快模具产业发展

本报讯（通讯员王其川）为解决模

具企业的高端人才紧缺问题，宁海县加大“洋专家”的引进力度，分别在意大利、

海曙启动首届电子商务人才节

推出10余项活动 计划招收人才2000余名

本报讯（记者沈朝晖 通讯员朱文斌）“通过校企对接会这个平台，让我们能高效地与学校开展合作，减少了企业招才成本，形式很好。”近日，在海曙区外高校对接会上，敦煌网相关负责人李享幸说。这是海曙首届电子商务人才节的首场活动，随后10余项人才节活动也正式推出，受到了企业和电商人才的关注和青睐。

电子商务是当前产业结构优化升级的前沿方向，但电子商务领域应用人才的紧缺现象突出。去年以来，海曙区已规划3.9平方公里建设电商园区，吸引高端电商企业入驻，原有的

传统服务业、工业、外贸等行业涉网的数量越来越多，规模越来越大。而宁波现有的12所开设网商专业的职业院校，每年毕业生约为1200人，这远远不能满足企业发展电商的需要。为此，海曙区启动首届电子商务人才节，为企业搭建起招才的桥梁，邀请专家为企业解决难题，依托提升电商专业水平。

据了解，整个人才节从5月份启动，年底结束，由区委人才办主办，区人社局承办，分引进、培育、服务、平台4个篇章，10余项活动，以线上线下互动的形式，广纳人才。

“通过人才节，我们计划引进海内外高端电商领军人才20余名，电商运营人才200余名，电商从业人员2000余名，来填补各行各业电商人才的紧缺现象。”海曙区人社局相关负责人介绍。

在输血的同时，海曙还将通过人才节进行造血。目前，通过两次校企对接活动，已初步与10余家高校达成了协议，通过校企合作开展订单式、定向型人才的培养。今年还计划开展电商知识普及和专业业务培训3000人次。同时，组建起一支拥有15名专家的服务队伍，为电商企业和人才提供“妈妈式”服务；协助解决电商企业人才的住房保

障、配偶就业和子女入学等问题。

博洋集团是电商转型的典型代表，2010年正式涉足电商，在对接会上，他们向市外10余家高校进行了自我推介，希望能吸引到优秀人才，“博洋在电商渠道的销售业绩已经从2010年的1.5亿元迅速增长到了2013年20亿元，旗下11个品牌集体‘触网’，在各个电商平台的店铺已逾百个。”博洋集团有关负责人许淑敏介绍，“我们欢迎各高校的人才加盟。”刚刚入驻宁波的敦煌网也表示有100多的人才缺口，“外经贸学院、商学院的学生都是我们欢迎的。”李享幸说。

据了解，整个人才节从5月份启动，年底结束，由区委人才办主办，区人社局承办，分引进、培育、服务、平台4个篇章，10余项活动，以线上线下互动的形式，广纳人才。

毕业后满脑子都在思量怎样才能挖到商机的陈跃鸣认为，找到其中原因，必有商机。于是，他立即行动起来，开始着手搜集巴黎展会、时装周的资料，并和国内企业联系。他发现，一些企业老总其实对赴外参展十分感兴趣，但只是因为出国参展所需手续麻烦，语言障碍又难以逾越，这才让他们望而却步。于是陈跃鸣当起了中介，和几个留学生朋友一起，帮助企业接洽相关事务，并负责全程的翻译、谈判等事务，短短几个月后，他竟赚了100多万元。这次意外的成功，让陈跃鸣回国后的事业一下子明朗起来。

2006年，陈跃鸣回国创立了宁波易德翻译有限公司，并且从事的是翻译行业难度最大的“同声传译”。同声传译，原文与译文翻译的平均间隔时间只有三四秒，这就不仅要求译员有令人叹服的口译技巧，还要有“闪电般的思维”。

当“同传”，陈跃鸣说自己不够格，不过他却成了“同传”的幕后推手。

他将全国翻译界顶尖的20多个人聚在一起，使公司有资质承接国内外乃至国际上知名企业的翻译工作。

2010年的上海世博会举世瞩目，世博论坛的第一站就在宁波举行。陈跃鸣主动联系了主办方，亮出公司的实

力，并阐述了启用宁波本土“同传”团队的种种好处，最终击败众多竞争者，把握机会并漂亮地完成任务，得到了组委会的高度评价。

随着公司不断壮大，员工人数也翻了好几番，还在全国其他地方发展了20多家世纪易德加盟公司，公司在翻译界的地位一下子显现出来。现在，浙江每年的同传工作有五分之一由陈跃鸣和他的公司接手。

“企业想进入国际市场，首先要克服语言障碍问题。有些大的企业会设立翻译部，现在他们可以把这些工作外包给我们。”陈跃鸣说，“眼下是宁波经济发展转型的关键时期，我们希望为客户提供一揽子的服务，增强在客户本地化和国际化过程中的竞争力。”

如今的“世纪易德”，已经不再是一家单纯的翻译公司，它可以为企业提供名片、网站设计、宣传册、宣传片制作、人力资源培训等一整套服务，并成为众多宁波企业海外收购过程中的重要助手。公司很快将在鄞州南部商务区成立一家培训机构，为周边企业提供个性化、专业化的外语培训。此外，一个面向甬外籍人士的呼叫平台已进入筹划建设阶段。“目前，不少风投与我们已经有过接触，争取3—5年里可以在新三板上市。”陈跃鸣意气风发地说。

靠着骨子里的勤奋、坚韧，他仅用了一年半的时间，就修满了别人要花上两年甚至更久才能拿到的学分并顺利毕业。

留学期间，细心而敏感的陈跃鸣注意到一个细节：巴黎是闻名世界的时尚之都，宁波是服装大市，杉木、雅戈尔等一些知名品牌也已开疆辟土进入国际市场，但是他们为什么不到巴黎来参展呢？

2003年，陈跃鸣大学毕业两年，得到了一个去法国留学的机会。

今年36岁的陈跃鸣给人的感觉谦逊沉稳，与人们想象中的“外文翻译”这一形象有些许不同。但就是这样一个人朴素沉稳的人，一手创办了“世纪易德”，整日从事翻译活动中难度最高的工作——同声传译，用语言架起了国内企事业单位沟通世界的桥梁。

本报记者 沈朝晖 通讯员 黄万军

陈跃鸣

宁波世纪易德信息科技有限公司董事长兼总裁，浙江省第三批创业类“千人计划”入选者。

今年36岁的陈跃鸣给人的感觉谦逊沉稳，与人们想象中的“外文翻译”这一形象有些许不同。但就是这样一个人朴素沉稳的人，一手创办了“世纪易德”，整日从事翻译活动中难度最高的工作——同声传译，用语言架起了国内企事业单位沟通世界的桥梁。

留学期间，细心而敏感的陈跃鸣注意到一个细节：巴黎是闻名世界的时尚之都，宁波是服装大市，杉木、雅戈尔等一些知名品牌也已开疆辟土进入国际市场，但是他们为什么不到巴黎来参展呢？

2003年，陈跃鸣大学毕业两年，得到了一个去法国留学的机会。

今年36岁的陈跃鸣给人的感觉谦逊沉稳，与人们想象中的“外文翻译”这一形象有些许不同。但就是这样一个人朴素沉稳的人，一手创办了“世纪易德”，整日从事翻译活动中难度最高的工作——同声传译，用语言架起了国内企事业单位沟通世界的桥梁。

留学期间，细心而敏感的陈跃鸣注意到一个细节：巴黎是闻名世界的时尚之都，宁波是服装大市，杉木、雅戈尔等一些知名品牌也已开疆辟土进入国际市场，但是他们为什么不到巴黎来参展呢？

今年36岁的陈跃鸣给人的感觉谦逊沉稳，与人们想象中的“外文翻译”这一形象有些许不同。但就是这样一个人朴素沉稳的人，一手创办了“世纪易德”，整日从事翻译活动中难度最高的工作——同声传译，用语言架起了国内企事业单位沟通世界的桥梁。

留学期间，细心而敏感的陈跃鸣注意到一个细节：巴黎是闻名世界的时尚之都，宁波是服装大市，杉木、雅戈尔等一些知名品牌也已开疆辟土进入国际市场，但是他们为什么不到巴黎来参展呢？

今年36岁的陈跃鸣给人的感觉谦逊沉稳，与人们想象中的“外文翻译”这一形象有些许不同。但就是这样一个人朴素沉稳的人，一手创办了“世纪易德”，整日从事翻译活动中难度最高的工作——同声传译，用语言